
 

 

        

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  04.04.2017 

 

        VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di Martedì 4 Aprile  alle ore 10.45 la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 

Comunicazioni del Presidente; Approvazione  verbale  precedente seduta; Esame ed espressione 

di parere su Mozione nr 00321/2017 “Costituzione di un presidio intercomunale di Polizia 

Municipale per il controllo dell’area a ridosso del confine comunale tra Firenze e Sesto Fiorentino 

nella zona dell’Osmannoro”- Proponente Consigliere F. Torselli; Esame ed espressione di parere 

su Mozione nr 00451/2017 “Per georeferenziare le multe e sviluppare un SIT dedicato alle 

violazioni del codice della strada” -  Proponenti Consiglieri G. Trombi, T. Grassi, D. Verdi; Varie 

ed eventuali.   

 Alle ore 10.45 sono presenti i Consiglieri Milani, Bassi, Ricci, Trombi, alle ore 10.50 sono presenti 

la  Consigliera Giuliani e il Consigliere Rossi.  

Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, con il numero legale dei 

signori consiglieri  dà inizio la seduta alle ore 10.50. 

 

 
Sono presenti la Commissaria di P.M. coordinatrice Paola Pieri e la Commissaria di P.M. 
coordinatrice Donatella Giannini. 

Il Presidente Milani, ricorda l’ordine dei lavori, mette a disposizione dei Consiglieri i verbali del 14 

e 17 Marzo 2017 e dà subito la parola al proponente G. Trombi presente in aula.  

Il Consigliere nel suo intervento illustra brevemente l’atto nr 00451/17  mettendo in evidenza  che 

in collaborazione con La Stampa, la Fondazione ISI  rende accessibile e consultabile all’utente gli 
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open data dell’amministrazione torinese dei  dati contenenti le violazioni al codice della strada,  

informazioni sulla localizzazione geografica, l’orario, la data, e la tipologia della violazione; tutto 

ciò costituisce uno strumento conoscitivo di analisi e di pianificazione. In definita con questo atto  

è chiesto di dare  avvio ad un lavoro in  collaborazione   con la Polizia Municipale e con gli uffici 

tecnici, perché si realizzi un sistema di archiviazione delle multe che includa anche l’informazione 

geografica relativa all’accertamento della violazione e, che la ricaduta, in termini di operazioni per 

chi accerta le violazioni sia minima cioè che il procedimento sia più automatizzato e 

informatizzato. 

Il Presidente Milani trova l’argomento di grande interesse e spiega  che l’amministrazione 

comunale su gli open data ha già impiegato risorse, propone  ai commissari maggiori 

approfondimenti. 

La commissaria Giannini evidenzia che con il dirigente dei sistemi informativi erano giunti ad un 

accordo positivo sulla fattibilità del progetto  evidenziando però che l’eventuale progetto  non 

andasse ad aggravare ulteriormente il lavoro della Polizia Municipale. 

 Sicuramente l’acquisizione  dei dati, andrà sempre più consolidandosi ma sarà necessario un’ 

organizzazione dei tempi e del lavoro.    

Il Presidente Milani, procede con l’operazione di voto sull’atto nr 451/2017: che riporta parere  

favorevole di tutti i presenti con otto ( 8 ) voti favorevoli  Bassi, D’Ambrisi, Giuliani, Milani, 

Trombi, Ricci, Rossi, Xekalos. 

Entra il Consigliere Giorgetti alle ore 11.05. 

Entra il consigliere Cellai alle ore 11.08. 

Il Presidente Milani  prosegue  con l’esame dell’atto nr 00321/2017 dà subito la parola al 

Proponente F. Torselli. 

Il Consigliere evidenzia  che il territorio  dell’Osmannoro nel confine tra i comuni di Firenze e Sesto 

Fiorentino (nello specifico l’area compresa tra via Pratese/via Lucchese, via Alfredo Nobel, via 

Nuova e via dei Giunchi) è  caratterizzato da numerose e palesi illegalità tant’è che  i residenti più 

volte si sono rivolti alle istituzioni  per segnalarne il degrado oltre a richiedere la presenza costante 

delle forze dell’ordine e un presidio nel territorio da parte della Polizia Municipale.  

E’ data parola alla commissaria di Polizia Municipale che fornisce chiarimenti indicando che il  

Comune di  Firenze come quello di Sesto può intervenire solo per competenza territoriale e per 

ipotesi potrebbe essere concepita una collaborazione organizzata fra i due comuni ma non per 

controlli congiunti in uno dei due comuni. 



Attualmente in alcuni giorni della settimana con  l’ausilio di un camper il personale di P.M.  
comandato, recepisce le segnalazioni fatte dai residenti dei vari quartieri ed è   un sostegno e  un 
punto di riferimento per i cittadini.   

Ribadisce che il controllo congiunto fra i due comuni  non è  possibile; con le ultime assunzioni 
all’interno del Corpo Municipale diverso personale è stato comandato al distaccamento di Rifredi 
quindi la presenza del vigile sarà più considerevole  in quella zona. 

Sull’argomento intervengono i Consiglieri Ricci, Torselli,Trombi. 

Il proponente Torselli propone emendamenti all’atto che lascia alla commissione.  

Interviene il Consigliere Ricci sottolineando la sua discordanza con quanto proposto dal 
Consigliere Torselli. 

Il Presidente Milani visto quanto proposto  nell’atto e ascoltati i commissari propone al consigliere 
Torselli di sospendere l’atto per produrne uno emendato; il proponente accoglie la  proposta di  
sospensione . 

Terminata l’operazione di voto, il Presidente chiude la seduta alle ore 11.45. 

Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

 
 

Verbale letto e approvato in data 04.05.2017 

 

 

 
    La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
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